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НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Нечипорук Л. І. 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

м. Рівне, Україна 

 

У тезах проаналізовано зміст та умови надання 

соціальних послуг в умовах надзвичайних ситуацій, 

визначено особливості їх надання в умовах війни в Україні  

The theses analyze the content and conditions of the 

provision of social services in emergency situations,  determine 

the specifics of thei provision in the conditions of war in 

Ukraine. 

 

Надзвичайні ситуації є частиною нашого 

повсякденного життя, і соціальним працівникам доводиться 

бути свідками й учасниками таких ситуацій, подій, за яких 

люди втрачають житло, близьких  або стають свідками 

насильства, руйнувань і смерті, змушені шукати притулку 

та підтримки. Соціальні послуги є базовими елементами 

соціального захисту населення, спрямованими на 

подолання чи мінімізацію складних життєвих обставин. 

Соціальна послуга кризового та екстреного втручання, яку 

надають соціальні служби, полягає у забезпеченні якісної, 

оперативної, короткотривалої допомоги, захисту і 

підтримки особам, які переживають кризову ситуацію, не 

можуть самостійно сформувати ефективні способи 

реагування та адаптації до кризової ситуації, а також в 

організації і застосуванні заходів щодо її усунення, 

мінімізації або подолання. Соціальна послуга спрямована 

на допомогу особам, постраждалим від кризової ситуації, на 
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зменшення ознак кризової ситуації та усунення прямої 

загрози життю і здоров’ю, активізацію та наснаження осіб, 

які потрапили в кризову ситуацію. Основні заходи, що 

становлять зміст соціальної послуги: проведення оцінки 

кризової ситуації; детальний аналіз та обговорення кризової 

ситуації, інформування про кризову ситуацію, її наслідки, 

права людини в кризовій ситуації, способи та процедури 

отримання допомоги; забезпечення термінових базових 

потреб (у безпеці, харчуванні, медичній допомозі, одязі 

тощо); організація та надання психологічної підтримки в 

кризовій ситуації і допомога у подоланні її наслідків; 

сприяння у забезпеченні безпечним місцем перебування; 

забезпечення взаємодії з іншими фахівцями та службами 

для усунення ознак кризової ситуації (виклик бригади 

швидкої допомоги, правоохоронних органів, представників 

державних соціальних служб, комунальних служб тощо); 

допомога в оформленні документів [1]. 

Для досягнення очікуваного результату в процесі 

кризового втручання, на думку І. Куратченко, 

М. Трубавіної, необхідні такі умови: розуміння клієнта як 

людини, котра через надзвичайну подію у своєму житті 

тимчасово не здатна до нормального функціонування в 

суспільстві, але завдяки цілеспрямованій соціальній і 

психологічній допомозі може відновити свій життєвий 

потенціал; директивна (спрямовуюча) позиція соціальних 

працівників, які в екстремальній ситуації перебирають на 

себе всю відповідальність; терміновість допомоги, 

оперативність і доступність послуг; спланованість дій 

соціального працівника;  орієнтація на пом'якшення впливу 

стресової події на клієнта; мобілізація всіх зусиль і 

можливостей клієнта для переборювання кризи [5]. 

Війна в Україні, розв’язана Росією в 2022 р., призвела 

до того, що вся країна опинилася в стані надзвичайної 
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ситуації. Війни та збройні конфлікти посідають особливе 

місце серед усіх видів надзвичайних ситуацій, оскільки 

завжди призводять до людських втрат, переміщень, стресів, 

економічних потрясінь у житті багатьох людей. Ситуації, 

події та обставини, які виникають в умовах війни, пов’язані, 

переважно, з такими чинниками: перебування в зоні 

бойових дій (як військових, так і цивільних осіб), під 

обстрілами, в зоні масового ураження; перебування в 

полоні (зокрема викрадення, утримання в заручниках); 

наявність травм, поранень, що становлять загрозу для 

життя; раптова насильницька смерть, свідком якого була 

людина); вимушене переселення з місця постійного 

проживання; втрата контактів із близькими людьми і страх 

за свою безпеку та безпеку рідних і близьких; голод або 

загроза голоду; раптова втрата майна і турбота про те, як 

вижити [4].  

Враховуючи складну ситуацію, у квітні 2022 року був 

прийнятий Закон України «Про внесення змін до деяких 

законів України щодо надання соціальних послуг у разі 

введення надзвичайного або воєнного стану в Україні або 

окремих її місцевостях», який встановлює, що соціальні 

послуги, надані під час дії воєнного стану в Україні 

надавачами соціальних послуг (надання притулку, догляд, 

підтримане проживання, натуральна допомога, транспортні 

послуги тощо), особам із числа внутрішньо переміщених 

осіб за новим місцем їх проживання / перебування, які 

опинилися у складних життєвих обставинах через шкоду, 

завдану бойовими діями, терористичним актом, збройним 

конфліктом, тимчасовою окупацією, надаються екстренно 

(кризово), безоплатно [2].  

За рік війни вже визначилися перші результати 

надання соціальних послуг в таких непростих умовах. 

Зокрема, надавачі соціальних послуг відзначили гнучкість 
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та швидкість реагування соціальних агенцій на потреби 

вразливих груп населення в умовах війни, зростання 

особистої резильєнтності та ініціативності отримувачів 

соціальних послуг та приймаючих громад, високий рівень  

згуртованості та соціальної активності населення, допомога 

міжнародних організацій; зростання волонтерського руху та 

налагодження співпраці державного й недержавного 

сектору в наданні соціальної підтримки різним групам 

населення [3].  

Отже, надання соціальних послуг в умовах 

надзвичайних ситуацій є важливою складовою професійної 

діяльності соціальних працівників. Особливі вимоги до 

соціальної допомоги й підтримки постраждалим та 

організації їх надання ставляться в умовах війни, що триває 

нині в Україні. 
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